

国内

病危小伙想捐献遗体咋这么难

武汉红会：“要么自己来，要么就别捐”

副会长解释：是招募的志愿者说错了

22岁湖北枣阳小伙张琪突患白血病，病危之际致电武汉市红十字会捐献遗体，却被告知不提供上门服务，引发广泛关注。13日，武汉市红十字会表示，待张琪与父母商量后，将全力配合其进行遗体捐赠，让他的爱心得到传递。同时，武汉市红十字会还表示，为方便特殊人群办理遗体捐赠，将考虑开通网上申请等方式。



事件经媒体曝光后，武汉红会领导看望张琪

小伙病危欲“遗体捐献”

12日，网友“小风”在微博中称自己欲捐献遗体回报社会，却在红会遭冷遇。当天上午，记者在武汉市中心医院找到了网友“小风”。

走进病房，一个脸色苍白、戴着口罩、左手打着点滴的男孩映入眼帘。小风的真

名叫张琪，来自枣阳，22岁，是神龙汽车襄阳工厂的工人。2012年6月，他被查出患上了急性淋巴细胞白血病，后因病情严重被送到武汉治疗。

去年11月，张琪用姐姐捐献的骨髓，进行了第一次

骨髓移植手术。没想到，移植骨髓后基因发生突变，他的白血病再次复发。今年10月中旬，张琪病情加重，也就在这时，他萌生了捐献遗体的想法：“生病期间，很多热心人都帮过我，我也想回报社会。”

红会表示不上门服务

11月11日下午2时，在与两个姐姐商量后，张琪拨通了武汉市红十字会的电话，咨询捐赠遗体一事。在电话里，他详细说明了病情，表示肯定无法亲自领取捐献表。随后询问能否提供上门登记服务。“最让我寒心的是，接线员当时说了一句‘不好意思，

我们也帮不了你，不提供上门服务”，张琪无奈地说，“我沉默了一阵，然后询问能否亲属代领，对方表示可以。”

当天下午，张琪还是坚持让姐姐去红十字会帮自己代领了捐献表，但他的心却深深受伤了。

12日清晨6时54分，“小

风”在微博中写道：“昨天下午和红十字会谈遗体捐献的事情，他们的回答也很干脆，要么自己来填表，要么就不捐了，不提供上门服务。我只是想在我不治的情况下为社会再做出一点贡献……”这条微博迅速引发大量网友的关注。

■红会回应

随后，记者查阅了《武汉市遗体捐献条例》，其中第9条明确规定：捐献人可以自己到登记机构办理遗体捐献手续，也可以要求登记机构上门服务。那么，为何红会拒绝了张琪上门服务的要求？

12日下午，记者来到位于武汉市江岸区胜利街的武汉市红十字会办公所在地。对于张琪的情况，专职副会长陈耘解释道，当日的接线员小张并非红会的正式员工，而是红会招募的志愿者，专门负责接听电话，接受市民的咨询。但据小张回忆，当日张琪来电时，她确实说过“不提供上门服务”。陈耘介绍，武汉市红十字会是湖北省内唯一一家可以接受遗体捐献的机构，但实际的工作人员只有14人，而办理捐献的工作人员仅有一人。所以，红会不得不招募志愿者，帮忙接听电话，接受咨询等。而且，今年咨询遗体捐献的人员达到7000人次，办理登记有1000人，红会人员配置有限，确实无法提供上门服务。

■最新进展

“我们工作不细致，让张琪的爱心受到了挫伤！”12日下午，陈耘特意安排遗体捐献管理中心主任骆钢强前往医院探望。

12日下午4时，记者随同骆主任来到病房。在病床前，骆主任向张琪详细介绍了遗体捐赠的具体流程，并解释了红会无法提供上门服务的原因。骆主任还称，希望这个事件不会影响张琪的捐献。 据《新闻晚报》

湖北宣恩1车坠入水库 已致4死1伤3人失踪

11月14日12时49分，位于鄂西恩施土家族苗族自治州的宣恩县珠山镇境内发生一起交通事故。当地公安、消防等多个部门正在加紧搜救。

据悉，事故发生于当地一较窄路段的乡村公路上，两车相遇，一车避让时不慎掉到坎下20多米高的水库中。截至当晚，事故已经造成4死1伤，另有3人失踪。事故原因正在进一步调查中。 据新华社

陕西四城管“扔人执法”已经被停职检查

近日，有网友在微博上发布视频，称陕西省铜川市王益区的城管执法人员将一名在市区内占道经营的小贩拉到了城外约20公里的山野，然后弃于路边。记者13日从王益区宣传部了解到，当地的4名城管执法人员已被停职检查。

此视频在网络上热传，有网友称，前有鲜花执法、眼神执法、美女执法，现在又发明了“扔人执法”，城管还有什么新花样？

据新华社

佛山里水4尸命案疑凶落网

近日佛山南海公安向媒体通报，里水“11·9”特大杀人案的嫌犯丁国安，在河南邓州老家落网。记者获悉，丁国安试图放火自杀，被抓捕组民警送往当地医院，其潜逃4天4夜后终被捉拿归案。

11月9日凌晨2时许，35岁的丁国安因与老乡纪某有债务纠纷，双方发生争执并拳脚相向。丁国安被纪某打伤后，一怒之下将纪某及其妻子、岳母和一岁多的女儿杀害。连杀4人后，丁国安驾驶一辆摩托车逃逸。 据《南方都市报》

湖南医生祭出色彩治疗法 谁说戴花帽子的不能做手术



11月12日，医务人员戴着花花绿绿的手术帽在做手术。

湖南省妇幼保健院手术室内的医生和护士一改以往的严肃形象戴上花花绿绿的手术帽。

精致的棉帽上印满五彩花瓣，还有青花瓷、祥云、小动物、Hello kitty等各种款式，你看到的不是某某潮人的DIY作品，而是医院里医生、护士佩戴的专用手术帽。湖南省妇幼保健院手术室内的医生和护士日前正式开始使用全新的彩色手

术帽，一改以往的严肃形象，加入了“时尚”行列。

该院麻醉手术科主任李爱媛介绍，这顶特殊的帽子拉近了与患者的距离，也减少了患者对手术的恐惧，为冰冷的手术室增添一股暖色调，或许能起到令患者舒缓情绪、放松心情的作用，对手术是有帮助的。李爱媛觉得，这也是一种色彩心理学上的治疗方法。 据《潇湘晨报》